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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

芦屋市では、平成２７年度に「第３次芦屋市環境計画」を策定し、目指す環境の姿である人と環境とのすこや

かな関わりを誇れる都市・あしや」の実現に向け、様々な施策を進めてまいりました。 

 この調査は、現行の計画が令和６年度に計画期間の満了を迎えることに伴い、また、令和４年度に「芦屋市地

域脱炭素実現のためのロードマップ」を策定したことを受けて、新たに「地域温暖化対策実行計画（区域施策

編）」の策定に向け、広く児童・生徒の環境に関する意識等について把握するものです。

２ 調査の設計 

調査対象 調査期間 調査方法 

公立小学校４年生（全２５クラ

ス）、公立中学校２年生（全１５ク

ラス）を対象に実施 

令和５年９月１１日～ 

令和５年９月２５日 

直接配布（一部） 

ＷＥＢ回答の併用

３ 回収状況 

配布数 有効回収数 有効回収率 

１,２５４件 ９５５件 ７６.２％ 

４ 報告書を見る際の注意事項 

〇回答は各設問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示しています。 

〇回答結果の割合「％」は、有効サンプル数に対してそれぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四捨五入

したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が「１００.

０％」にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

〇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答

数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が「１００.０％」を超える場合があります。 

〇表については、報告書内で注目している箇所に網掛けをしています。 

〇「４. あなたの普段の行動について」の一部設問など、サンプル数が少ないものについてはコメントを割愛して

いる場合があります。 

〇本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

〇表中において、「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なものです。 



2 

Ⅱ 調査結果 

１. あなたのことについて 

１）町名 

１） 住んでいるところ（町の名前を書いてください） 

町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％) 町名 回答者数 割合(％)

朝日ケ丘町 47 4.9 清水町 1 0.1 東山町 19 2.0
伊勢町 19 2.0 親王塚町 13 1.4 平田北町 5 0.5
岩園町 28 2.9 涼風町 30 3.1 平田町 9 0.9
打出小槌町 17 1.8 精道町 9 0.9 船戸町 4 0.4
打出町 15 1.6 高浜町 44 4.6 前田町 6 0.6
大原町 11 1.2 竹園町 16 1.7 松ノ内町 1 0.1
大桝町 2 0.2 大東町 55 5.8 松浜町 20 2.1
奥池町 3 0.3 茶屋之町 6 0.6 翠ケ丘町 38 4.0
奥池南町 6 0.6 月若町 4 0.4 緑町 17 1.8
奥山 0 0.0 津知町 15 1.6 南浜町 22 2.3
海洋町 9 0.9 業平町 6 0.6 宮川町 5 0.5
春日町 16 1.7 南宮町 55 5.8 宮塚町 8 0.8
上宮川町 3 0.3 新浜町 11 1.2 山芦屋町 9 0.9
川西町 11 1.2 西芦屋町 2 0.2 山手町 1 0.1
公光町 6 0.6 西蔵町 52 5.4 陽光町 37 3.9
楠町 30 3.1 西山町 8 0.8 六麓荘町 3 0.3
呉川町 27 2.8 浜芦屋町 9 0.9 若葉町 21 2.2
三条町 10 1.0 浜風町 10 1.0 若宮町 8 0.8

三条南町 3 0.3 浜町 36 3.8 無回答 59 6.2

潮見町 13 1.4 東芦屋町 5 0.5 総数 955 100.0
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10.2 19.0 16.9

1.9

4.0 46.1

0.8

1.3

本、雑誌を読む

友達、家族に聞く

学校の授業で学ぶ

イベントに参加する 市からの情報（広報あしやなど）

を見る

インターネットを使う

その他

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

２）環境のことを知りたいときどうするか 

２） あなたは環境のことを知りたいとき、どうしますか。（１つに〇） 

・環境に関する情報の入手先としては、「インターネットを使う」が４６.１%と最も高く、次いで「友達、家族に聞く」

が１９.０%、「学校の授業で学ぶ」が１６.９%となっています。  
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54.0 27.4 7.5

1.9 0.8

7.6 0.6

よい ややよい

どちらともいえない

あまりよくない よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

31.1 30.2 14.9 11.8 5.4 5.3 1.3

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

32.1 31.5 17.0 9.8

3.4

5.4 0.7

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

２. 芦屋市の環境について 

芦屋市の環境について、あなたはどのように思いますか。あなたの思いに近い番号（１～５）を１つ選んで 

〇をつけてください（１つに〇）。 

<１ 山の緑の多さ> 

・山の緑の多さについては、「よい」が５４.０%と最も高く、次いで「ややよい」が２７.４%、「わからない」が７.６%

となっています。 

<２ 海辺の景色の美しさ> 

・海辺の景色の美しさについては、「よい」が３１.１%と最も高く、次いで「ややよい」が３０.２%、「どちらともいえ

ない」が１４.９%となっています。 

<３ 川や池の景色の美しさ> 

・川や池の景色の美しさについては、「よい」が３２.１%と最も高く、次いで「ややよい」が３１.５%、「どちらともい

えない」が１７.０%となっています。 
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30.1 26.5 17.6 6.2

2.5

16.3 0.8

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

49.9 30.9 10.2

2.0 1.9

4.5 0.6

よい ややよい
どちらともいえない

あまりよくない
よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

33.5 30.7 17.1 6.9

2.3

8.9 0.6

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

<４ 生き物の種類や数の多さ> 

・生き物の種類や数の多さについては、「よい」が３０.１%と最も高く、次いで「ややよい」が２６.５%、「どちらとも

いえない」が１７.６%となっています。 

<５ 自然の風景のよさ> 

・自然の風景のよさについては、「よい」が４９.９%と最も高く、次いで「ややよい」が３０.９%、「どちらともいえな

い」が１０.２%となっています。 

<６ 自然とふれあう場所の多さ> 

・自然とふれあう場所の多さについては、「よい」が３３.５%と最も高く、次いで「ややよい」が３０.７%、「どちらと

もいえない」が１７.１%となっています。 
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46.0 28.8 11.3

3.7 2.1

6.7 1.5

よい ややよい
どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

18.2 22.7 19.0 19.2 12.1 8.0 0.8

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

24.7 28.9 18.6 12.9 6.1 7.7 1.0

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

33.6 29.3 19.5 7.7

3.6

5.4 0.8

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

<７ 空気のきれいさ> 

・空気のきれいさについては、「よい」が４６.０%と最も高く、次いで「ややよい」が２８.８%、「どちらともいえない」

が１１.３%となっています。 

<８ 海の水のきれいさ> 

・海の水のきれいさについては、「ややよい」が２２.７%と最も高く、次いで「あまりよくない」が１９.２%、「どちらと

もいえない」が１９.０%となっています。 

<９ 川や池の水のきれいさ> 

・川や池の水のきれいさについては、「ややよい」が２８.９%、「よい」が２４.７%、「どちらともいえない」が１８.６%

となっています。 

<１０ まちの静かさ> 

・まちの静かさについては、「よい」が３３.６%と最も高く、次いで「ややよい」が２９.３%、「どちらともいえない」が

１９.５%となっています。 
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70.7 12.8

3.0 1.7 0.6

10.3 0.9

よい ややよい

どちらともいえない

あまりよくない
よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

33.4 35.9 13.1 7.6

2.9

6.1 0.9

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

19.2 28.5 18.3 17.4 9.8 6.0 0.8

よい ややよい どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

22.4 22.6 14.6 17.6 11.0 10.8 1.0

よい ややよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない
わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

<１１ ごみをきちんと決められた日に出しているか> 

・ごみをきちんと決められた日に出しているかということについては、「よい」が７０.７%と最も高く、次いで「やや

よい」が１２.８%、「わからない」が１０.３%となっています。 

<１２ まちの清潔さ> 

・まちの清潔さについては、「ややよい」が３５.９%と最も高く、次いで「よい」が３３.４%、「どちらともいえない」が

１３.１%となっています。 

<１３ ポイ捨てごみの少なさ> 

・ポイ捨てごみの少なさについては、「ややよい」が２８.５%と最も高く、次いで「よい」が１９.２%、「どちらともいえ

ない」が１８.３%となっています。 

<１４ 犬などのペットの糞をきちんと片付けしているか> 

・犬などのペットの糞をきちんと片付けしているかということについては、「ややよい」が２２.６%と最も高く、次い

で「よい」が２２.４%、「あまりよくない」が１７.６%となっています。 
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44.3 32.6 10.8 4.2

3.8 3.7

0.7

よい ややよい
どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

51.8 29.6 9.1

3.1 1.8 3.6

0.9

よい ややよい

どちらともいえない

あまりよくない
よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

50.1 28.9 11.2

1.9 1.9

4.6 1.5

よい ややよい
どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

<１５ 道の歩きやすさ・交通の使いやすさ> 

・道の歩きやすさ・交通の使いやすさについては、「よい」が４４.３%と最も高く、次いで「ややよい」が３２.６%、

「どちらともいえない」が１０.８%となっています。 

<１６ 公園やまちの中の緑の多さ> 

・公園やまちの中の緑の多さについては、「よい」が５１.８%と最も高く、次いで「ややよい」が」２９.６%、「どちらと

もいえない」が９.１%となっています。 

<１７ まちの風景のよさ> 

・まちの風景のよさについては、「よい」が５０.１%と最も高く、次いで「ややよい」が２８.９%、「どちらともいえない」

が１１.２%となっています。 
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54.0

31.1

32.1

30.1

49.9

33.5

46.0

18.2

24.7

33.6

70.7

33.4

19.2

22.4

44.3

51.8

50.1

27.4

30.2

31.5

26.5

30.9

30.7

28.8

22.7

28.9

29.3

12.8

35.9

28.5

22.6

32.6

29.6

28.9

7.5

14.9

17.0

17.6

10.2

17.1

11.3

19.0

18.6

19.5

3.0

13.1

18.3

14.6

10.8

9.1

11.2

1.9

11.8

9.8

6.2

2.0

6.9

3.7

19.2

12.9

7.7

1.7

7.6

17.4

17.6

4.2

3.1

1.9

0.8

5.4

3.4

2.5

1.9

2.3

2.1

12.1

6.1

3.6

0.6

2.9

9.8

11.0

3.8

1.8

1.9

7.6

5.3

5.4

16.3

4.5

8.9

6.7

8.0

7.7

5.4

10.3

6.1

6.0

10.8

3.7

3.6

4.6

0.6

1.3

0.7

0.8

0.6

0.6

1.5

0.8

1.0

0.8

0.9

0.9

0.8

1.0

0.7

0.9

1.5

よい ややよい

どちらともいえない

あまりよくない

よくない

わからない

無回答

1山の緑の多さ

2海辺の景色の美しさ

3川や池の景色の美しさ

4生きものの種類や数の多さ

5自然の風景のよさ

6自然とふれあう場所の多さ

7空気のきれいさ

8海の水のきれいさ

9川や池の水のきれいさ

10まちの静かさ

11ごみをきちんと決められた日に出しているか

12まちの清潔さ

13ポイ捨てごみの少なさ

14犬などのペットの糞をきちんと片づけしているか

15道の歩きやすさ・交通の使いやすさ

16公園やまちの中の緑の多さ

17まちの風景のよさ

(%)
0 20 40 60 80 100

全体(n=955)

◆問２－１）１～１７ 
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22.1 73.4

2.5 0.6

1.4

環境を守ることが、

生活のなかで一番大切なことだ
環境を守ることは、

生活のなかで大切なことだ

環境を守ることは、

生活のなかでそれほど

大切ではない 環境を守ることは、

大切ではない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

22.1 64.6 9.0

2.4

1.9

環境を守る取組みを

たくさんしたい

環境を守る取組みを

できるだけしたい

環境を守る取組みは

あまりする気がない
環境を守る取組みは

する気がない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

３. 環境を守ることについて 

１）環境を守ることについて 

１） 環境を守ることについて、あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。（１つに〇） 

・「環境を守ることは、生活のなかで大切なことだ」が７３.４%と最も高く、次いで「環境を守ることが、生活のなか

で一番大切なことだ」が２２.１%、「環境を守ることは、生活のなかでそれほど大切ではない」が２.５%となってい

ます。 

２）環境を守る取組について 

２） 環境を守る取組みについて、あなたの考えに一番近いものは次のどれですか。（１つに〇） 

・「環境を守る取組みをできるだけしたい」が６４.６%と最も高く、次いで「環境を守る取組みをたくさんしたい」

が２２.１%、「環境を守る取組みはあまりする気がない」が９.０%となっています。 
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44.1

43.6

34.9

20.0

15.7

35.1

6.7

6.8

16.2

9.7

6.4

20.5

14.3

1.5

0.6

0 10 20 30 40 50

水や空気がきれいなまち

海や川がきれいなまち

緑が美しいまち

静かで落ちついたまち

多くの種類の生きものが
すんでいるまち

ごみがない（少ない）
きれいなまち

リサイクルが盛んなまち

歴史、伝統を大切にするまち

地球全体の環境を守ることに
取り組むまち

エネルギーを大切に使うまち

ボランティア活動が盛んなまち

便利で発展したまち

たくさんの人が集まるにぎやかなまち

その他

無回答

(%)

全体(n=955)

３）将来の芦屋市はどんなまちになって欲しいか 

３） 将来の芦屋市はどんなまちになって欲しいと思いますか。（３つまでに〇） 

・「水や空気がきれいなまち」が４４.１%と最も高く、次いで「海や川がきれいなまち」が４３.６%、「ごみがない（少

ない）きれいなまち」が３５.１%となっています。 
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67.7

20.1

70.1

48.8

42.3

1.5

1.0

0 20 40 60 80

公園など、自然にふれあうことができる
場所をつくる

芦屋市の珍しい動物や植物についての
情報を集める

緑や水辺など、生きものがすめる
場所を守る

芦屋市の動物や植物に悪い影響を与える
生き物を増やさない

多くの種類の生きものを守り、生きものと人との
つながりについて学ぶ

その他

無回答

(%)

全体(n=955)

59.2

79.4

56.1

30.1

31.5

0.8

1.4

0 20 40 60 80 100

清掃活動などで、まちをきれいにする

ごみのポイ捨てがないまちにする

花を植えたりして、身近な緑を増やす

まちのシンボルになる建物や緑などが
よく見えるようにする

歴史ある建物などを大切に守る

その他

無回答

(%)
全体(n=955)

４）環境について特に大切だと思うこと 

４） 次の中から、あなたが特に大切だと考えていることを、それぞれ３つまで選んで〇をつけてください。 

   （３つまでに〇） 

<①自然環境を守ることについて> 

・自然環境を守ることについては、「緑や水辺など、生きものがすめる場所を守る」が７０.１%と最も高く、次いで

「公園など、自然にふれあうことができる場所をつくる」が６７.７%、「芦屋市の動物や植物に悪い影響を与える

生き物を増やさない」が４８.８%となっています。 

<②美しいまちの風景を守ることについて> 

・美しいまちの風景を守ることについては、「ごみのポイ捨てがないまちにする」が７９.４%と最も高く、次いで「清

掃活動などで、まちをきれいにする」が５９.２%、「花を植えたりして、身近な緑を増やす」が５６.１%となっていま

す。 
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51.5

77.5

58.3

50.5

16.2

1.0

1.6

0 20 40 60 80

環境にやさしい車を増やして、空気を
きれいにする

川に汚い水を流さないようにし、川の水を
きれいにする

体に悪い影響を与える化学物質を
使わないようにする

大きく、迷惑な音（騒音）を
出さないようにする

あまり知られていない環境問題についての
情報を集める

その他

無回答

(%)

全体(n=955)

26.5

42.1

71.9

50.2

60.2

0.6

0.8

0 20 40 60 80

公共交通機関（電車・バス）を使う

歩いたり自転車を使って、自動車の利用を
なるべく減らす

無駄な電気をなるべく使わないようにする

太陽光発電や風力発電などを積極的に使う

二酸化炭素を吸収する森林などを守る

その他

無回答

(%)
全体(n=955)

<③身近な環境を守ることについて> 

・身近な環境を守ることについて、「川に汚い水を流さないようにし、川の水をきれいにする」が７７.５%と最も高

く、「体に悪い影響を与える化学物質を使わないようにする」が５８.３%、「環境にやさしい車を増やして、空気を

きれいにする」が５１.５%となっています。 

<④地球全体の環境を守ることについて> 

・地球全体の環境を守ることについては、「無駄な電気をなるべく使わないようにする」が７１.９%と最も高く、次

いで「二酸化炭素を吸収する森林などを守る」が６0.２%、「太陽光発電や風力発電などを積極的に使う」が５

０.2%となっています。 
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48.4

46.3

62.7

42.4

57.8

0.5

1.9

0 20 40 60 80

リサイクルされてできた商品を使う

使い捨て製品を使わないようにし、ごみを
減らす

ごみをきちんと分別し、リサイクルを行う

遊ばなくなったオモチャなどは、捨てずに
別の人に使ってもらう

買い物する時はマイバックを持っていき、
レジ袋はつかわない

その他

無回答

(%)

全体(n=955)

70.5

14.5

55.8

16.9

10.3

28.8

49.3

0.5

1.3

0 20 40 60 80

学校の授業の中で教えてもらう

公民館などでのイベントに参加する

自然や生きものとふれあう

学校の先生以外の専門の先生から教えてもらう

子供会などで近所のおとなたちから教えてもらう

家族と環境について話す

インターネットを使って調べる

その他

無回答

(%)
全体(n=955)

<⑤資源を大切に使う社会について> 

・資源を大切に使う社会については、「ごみをきちんと分別し、リサイクルを行う」が６２.７%と最も高く、次いで

「買い物する時はマイバックを持っていき、レジ袋は使わない」が 57.８%、「リサイクルされてできた商品を使う」

が４８.４%となっています。 

<⑥環境について学ぶことについて> 

・環境について学ぶことについては、「学校の授業の中で教えてもらう」が７０.５%と最も高く、次いで「自然や生

きものとふれあう」が５５.８%、「インターネットを使って調べる」が４９.３%となっています。 
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58.3 34.0 5.3

1.4

0.9

いつもしている できるだけしている

ときどきしている
したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

33.3 7.8 7.8 17.6 23.5 7.8 2.0

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=51)

(%)
0 20 40 60 80 100

53.8 7.7

0.0

15.4 23.1

0.0

0.0

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない

きっかけがない

その他

無回答

全体(n=13)

(%)
0 20 40 60 80 100

４. あなたの普段の行動について 

１） あなたの普段の生活の中で、１～１１のような行動をしていますか。それぞれに一番近いと思う番号 

（１～４）を１つ選んで〇をつけてください。 

２） 「１」で「３ときどきしている」（番号３）または「したことがない」（番号４）に〇を付けた場合は、その理由に 

一番近いものを次から１つ選び、右側の「理由」欄に数字を記入してください。

<１ こまめに水道の蛇口をしめる> 

・こまめに水道の蛇口をしめることについては、「いつもしている」が５８.３%と最も高く、次いで「できるだけして

いる」が３４.0%、「ときどきしている」が５.３%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・こまめに水道の蛇口を占めることについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「めんどうに思う」が３３.

３%と最も高く、次いで「きっかけがない」が２３.５%、「時間がない」が 17.6%となっています。 

◇「４ したことがない」と回答した理由 



16 

32.3 47.2 14.8 4.6 1.2

いつもしている できるだけしている ときどきしている

したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

39.0 5.7

3.5

19.9 18.4 12.1 1.4

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=141)

(%)
0 20 40 60 80 100

54.5 6.8

2.3

4.5 25.0 6.8 0.0

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない

きっかけがない

その他

無回答

全体(n=44)

(%)
0 20 40 60 80 100

<２ テレビや照明を使わない時は消し、使っていない電気製品はコンセントを抜く> 

・電気の節約に関しては、「できるだけしている」が４７.２%と最も高く、次いで「いつもしている」が３２.３%、「と

きどきしている」が１4.８%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・電気の節電について「ときどきしている」と回答した理由としては、「めんどうに思う」が３９.０%と最も高く、次い

で「時間がない」が１９.９%、「きっかけがない」が１８.４%となっています。 

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・電気の節電について「したことがない」と回答した理由としては、「めんどうに思う」が５４.５%と最も高く、次い

で「きっかけがない」が２５.０%、「興味がない」が６.８%となっています。 
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12.2 5.8

1.3

4.5 63.5 12.2 0.6

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない

きっかけがない

その他

無回答

全体(n=156)

(%)
0 20 40 60 80 100

33.8 6.2

3.1

12.3 38.5 4.6 1.5

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=65)

(%)
0 20 40 60 80 100

40.2 35.2 6.8 16.3 1.5

いつもしている できるだけしている

ときどきしている

したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

<３ 生ごみを水切りしてから捨てる> 

・生ごみを水切りしてから捨てることについては、「いつもしている」が４０.２%と最も高く、次いで「できるだけし

ている」が３５.２%、「したことがない」が１６.３%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・生ごみを水切りしてから捨てることについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「きっかけがない」が

３８.５%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が３３.８%、「時間がない」が１２.３%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・生ごみを水切りしてから捨てることについて「したことがない」と回答した理由としては、「きっかけがない」が６３.

５%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が１２.２%、「興味がない」が５.８%となっています。
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21.7 47.7 18.0 11.4 1.2

いつもしている できるだけしている ときどきしている

したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

44.2 6.4

1.7

12.2 22.1 9.3 4.1

めんどうに思う
興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=172)

(%)
0 20 40 60 80 100

41.3 12.8

0.9

8.3 26.6 9.2 0.9

めんどうに思う 興味がない

お金がかかる

時間がない

きっかけがない

その他

無回答

全体(n=109)

(%)
0 20 40 60 80 100

<４ うす着やかさね着などして、できるだけエアコンやストーブを使わない> 

・できるだけエアコンやストーブを使わないことについては、「できるだけしている」が４７.７%と最も高く、次いで

「いつもしている」が２１.７%、「ときどきしている」が１８.０%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・できるだけエアコンやストーブを使わないことについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「めんどう

に思う」が４４.２%と最も高く、次いで「きっかけがない」が２２.１%、「時間がない」が１２.２%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・できるだけエアコンやストーブを使わないことについて「したことがない」と回答した理由としては、「めんどうに

思う」が４１.３%と最も高く、次いで「きっかけがない」が２６.６%、「興味がない」が１２.８%となっています。
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34.9 48.4 9.6 6.3 0.8

いつもしている できるだけしている

ときどきしている
したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

30.4 9.8 6.5 7.6 29.3 12.0 4.3

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=92)

(%)
0 20 40 60 80 100

36.7 6.7 5.0

3.3

26.7 18.3 3.3

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない

きっかけがない その他 無回答

全体(n=60)

(%)
0 20 40 60 80 100

<５ エアコンやストーブの設定温度はひかえめにする> 

・エアコンやストーブの設定温度をひかえめにすることについては、「できるだけしている」が４８.４%と最も高く、

次いで「いつもしている」が３４.９%、「ときどきしている」が９.６%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・エアコンやストーブの設定温度をひかえめにすることについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「め

んどうに思う」が３０.４%と最も高く、次いで「きっかけがない」が２９.３%、「興味がない」が９.８%となっています。 

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・エアコンやストーブの設定温度をひかえめにすることについて「したことがない」と回答した理由としては、「め

んどうに思う」が３６.７%と最も高く、次いで「きっかけがない」が２６.７%、「興味がない」が６.７%となっています。
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33.3 44.7 17.5

3.4

1.2

いつもしている できるだけしている ときどきしている

したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

24.6 8.4 21.0 19.8 19.8 6.0 0.6

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる 時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=167)

(%)
0 20 40 60 80 100

25.0

3.1

9.4 15.6 40.6 6.3 0.0

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=32)

(%)
0 20 40 60 80 100

<６ 移動は自分の家の車ではなく徒歩・自転車・公共交通機関（電車・バス）を利用する> 

・移動時に徒歩・自転車・公共交通機関（電車・バス）を利用することについては、「できるだけしている」が４４.

７%と最も高く、次いで「いつもしている」が３３.３%、「ときどきしている」が１７.５%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・移動時に徒歩・自転車・公共交通機関（電車・バス）を利用することについて「ときどきしている」と回答した理由

としては、「めんどうに思う」が２４.６%と最も高く、次いで「お金がかかる」が２１.０%、「時間がない」と「きっかけ

がない」がそれぞれ１９.８%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・移動時に徒歩・自転車・公共交通機関（電車・バス）を利用することについて「したことがない」と回答した理由と

しては、「きっかけがない」が４０.６%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が２５.０%、「時間がない」が 15.6%と

なっています。



21 

26.7 51.2 11.8 9.1 1.2

いつもしている できるだけしている ときどきしている

したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

22.1 14.2 6.2 8.0 39.8 8.0 1.8

めんどうに思う 興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=113)

(%)
0 20 40 60 80 100

18.4 14.9 8.0

1.1

46.0 6.9 4.6

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない
きっかけがない

その他

無回答

全体(n=87)

(%)
0 20 40 60 80 100

<７ 使い捨て製品を買わない> 

・使い捨て製品を買わないことについては、「できるだけしている」が５１.２%と最も高く、次いで「いつもしている」

が２６.７%、「ときどきしている」が１１.８%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・使い捨て製品を買わないことについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「きっかけがない」が３９.

８%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が２２.１%、「興味がない」が１４.２%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・使い捨て製品を買わないことについて「したことがない」と回答した理由としては、「きっかけがない」が４６.０%

と最も高く、次いで「めんどうに思う」が１８.４%、「興味がない」が１４.９%となっています。
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28.5 47.4 12.6 10.4 1.2

いつもしている できるだけしている ときどきしている

したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

31.7 8.3 8.3 28.3 18.3

3.3

1.7

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる 時間がない

きっかけがない

その他

無回答

全体(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100

29.3 8.1 17.2 4.0 34.3 7.1 0.0

めんどうに思う 興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=99)

(%)
0 20 40 60 80 100

<８ 壊れたものは、修理して使う> 

・壊れたものを修理して使うことについては、「できるだけしている」が４７.４%と最も高く、次いで「いつもしてい

る」が２８.５%、「ときどきしている」が１２.６%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・壊れたものを修理して使うことについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「めんどうに思う」が 

３１.7%と最も高く、次いで「時間がない」が２８.３%、「きっかけがない」が１８.３%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・壊れたものを修理して使うことについて「したことがない」と回答した理由としては、「きっかけがない」が３４.

３%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が２９.３%、「お金がかかる」が１７.２%となっています。
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64.8 26.2

3.7 3.8

1.6

いつもしている できるだけしている

ときどきしている
したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

42.9 17.1

2.9

17.1 8.6 5.7 5.7

めんどうに思う 興味がない

お金がかかる

時間がない

きっかけがない

その他

無回答

全体(n=35)

(%)
0 20 40 60 80 100

27.8 5.6

2.8

8.3 50.0 5.6 0.0

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=36)

(%)
0 20 40 60 80 100

<９ ごみはきちんと分別して捨てる> 

・ごみをきちんと分別して捨てることについては、「いつもしている」が６４.８%と最も高く、次いで「できるだけし

ている」が２６.２%、「したことがない」が３.８%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・ごみをきちんと分別して捨てることについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「めんどうに思う」が４

２.９%と最も高く、次いで「興味がない」と「時間がない」がともに１７.１%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・ごみをきちんと分別して捨てることについて「したことがない」と回答した理由としては、「きっかけがない」が５０.

０%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が２７.８%、「時間がない」が８.３%となっています。
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39.9 44.3 8.3 6.9 0.6

いつもしている できるだけしている

ときどきしている したことがない

無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

22.8 10.1

0.0

16.5 40.5 5.1 5.1

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=79)

(%)
0 20 40 60 80 100

34.8 4.5

3.0

7.6 42.4

1.5

6.1

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=66)

(%)
0 20 40 60 80 100

<１０ まだ使えるがいらなくなったものは、人にあげるなど、捨てずに使ってもらう> 

・まだ使用できるがいらなくなったものは人にあげるなどして再利用することについては、「できるだけしている」

が４４.３%と最も高く、次いで「いつもしている」が３９.９%、「ときどきしている」が８.３%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・まだ使用できるがいらなくなったものは人にあげるなどして再利用することについて「ときどきしている」と回答

した理由としては、「きっかけがない」が４０.５%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が２２.８%、「時間がない」

が１６.５%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・まだ使用できるがいらなくなったものは人にあげるなどして再利用することについて「したことがない」と回答し

た理由としては、「きっかけがない」が４２.４%と最も高く、次いで「めんどうに思う」が３４.８%、「時間がない」が

７.６%となっています。
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15.5 33.1 11.6 38.6 1.2

いつもしている できるだけしている

ときどきしている

したことがない 無回答

全体(n=955)

(%)
0 20 40 60 80 100

10.8 13.5

2.7

35.1 31.5

3.6

2.7

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる 時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=111)

(%)
0 20 40 60 80 100

16.5 9.8

0.0

21.4 45.3 6.5 0.5

めんどうに思う

興味がない

お金がかかる

時間がない きっかけがない

その他

無回答

全体(n=369)

(%)
0 20 40 60 80 100

<１１ 水辺やビオトープなどの清掃活動に協力する> 

・水辺やビオトープなどの清掃活動に協力することについては、「したことがない」が３８.６%と最も高く、次いで

「できるだけしている」が３３.１%、「いつもしている」が１５.５%となっています。 

◆「３ ときどきしている」と回答した理由 

・水辺やビオトープなどの清掃活動に協力することについて「ときどきしている」と回答した理由としては、「時間

がない」が３５.１%と最も高く、次いで「きっかけがない」が３１.５%、「興味がない」が１３.５%となっています。

◇「４ したことがない」と回答した理由 

・水辺やビオトープなどの清掃活動に協力することについて「したことがない」と回答した理由としては、「きっか

けがない」が４５.３%と最も高く、次いで「時間がない」が２１.４%、「めんどうに思う」が１６.５%となっています。


